

Sečinská Rosněť' je v Německu vykrádána. Bez Poláků by to nešlo

 svpressa.ru/economy/article/404295/

Je známo, že německé úřady hodlají provést znárodnění dceřiných společností Rosněfti, které jsou stále pod vnější kontrolou. Spolkové ministerstvo hospodářství hodlá nejprve znárodnit ropnou společnost Rosněť' Deutschland (RD). Tento krok zasadí oběma zemím ránu: Rusko přijde o svůj majetek a Německo o svou pověst. Ale v Americe budou s touto situací spokojeni.

Německé ministerstvo hospodářství a životního prostředí se snaží vyvlastnění majetku zdůvodnit tím, že banky a pojišťovny už údajně nechtějí spolupracovat s firmou z Ruska a německými podniky a organizacemi k ní patřícími. Ruský koncern Rosněť' byl postaven před soud, uvádí Handelsblatt . Konečné rozhodnutí ale zatím nepadlo. Berlín je ale proti rozšíření vnější správy.

Přečtěte si také



„Banánová válka“ mezi Ekvádorem a Ruskem: Rosselchoznadzor vyděsil Latinoameričany hrbatou mouchou Přerušení diplomatických styků pro dodávky zbraní ozbrojeným silám Ukrajiny je lepší než „byzantská“ blokáda dovozu

Přední expert Národní nadace pro energetickou bezpečnost Igor Juškov se domnívá, že nyní chce německá strana jednoduše změnit vlastnictví:

— Již dlouho je jasné, že tento majetek nebude Rosněfti vrácen. Němci by možná zachovali určitý status quo zabaveného majetku spíše než vyvlastněného, kdyby nebyl vystaven vnějšímu vlivu. A jsou ovlivněni především Polskem. Poláci chtějí využít situace k získání vlastnictví těchto aktiv, která dříve patřila Rosněfti. Snaží se, jak říkají, „vysušit“ německé ropné rafinerie (OR). Plný objem ropy jim totiž lze dodat jen přes Polsko. Tyto rafinerie byly vybudovány v sovětských dobách jako koncový bod ropovodu Družba, přes který mohou být zásobovány na plnou kapacitu.

"SP": Existuje alternativa k zásobování těchto rafinérií přes německý přístav Rostock?

— Kapacita ropovodu z ní do německých rafinérií nestačí k jejich naplnění. Ukazuje se, že Němci jsou nyní závislí na Polácích, kteří všemi možnými způsoby, jak se říká, „šířili hnilobu“, protože nadále dostávali ruskou ropu ropovodem Družba, což nebylo zakázáno sankcemi. A Poláci přesvědčili Němce:

protože Evropská unie nezakazuje přijímat ropu z Ruska ropovodem, poté co 5. prosince 2022 zavedla sankce pouze proti námořním dodávkám, odmítněme od 1. ledna 2023 dobrovolně dodávky ropovodem přes Družbu.

V důsledku toho Němci odmítli, ale Poláci ne. I když to byli oni, kdo inicioval myšlenku, že „my sami potřebujeme ovlivňovat Rusko“, „musíme být zodpovědní“ atd. atd. V důsledku toho Rusko zastavilo dodávky samotným Polákům. A Němci se snažili vyjednat dodávky ropy s Kazachy.

Nemohou toho moc poslat, za rok dorazilo méně než milion tun a Německo potřebuje několik desítek milionů tun. A mohou být zásobovány pouze ropou v tranzitu přes Polsko, přes Gdaňsk a pak přes ropovod do Německa.

„SP“: A Poláci začali říkat: my sami potřebujeme tranzit přes Gdaňsk, abychom zásobovali naše rafinerie.

„A nakonec se postarali o to, aby německé rafinerie nebyly dostatečně využívány.

V důsledku toho německá ekonomika upadá a dodávky vlastních výrobků na domácí trh se snižují. A Poláci přitom naznačují: jsme připraveni plně naložit vaše rafinerie, pokud nám je prodáte. Aby je bylo možné prodat, je tedy nutné zmocnit se vlastnických práv společnosti Rosněř. Němci jsou k tomu tlačeni.

Sami jsou spokojeni s variantou pokračovat v dalším zabavování ruských aktiv. Ale aby továrny normálně fungovaly, musí se někomu prodat. A první na řadě je polská společnost PKN Orlen. Poláci všemožně vyvíjejí nátlak na Němce.

"SP": Proč proces trvá tak dlouho, od roku 2022? Nemohli všechno vyřešit hned, aby Rosněř netrpěla? Brání nebo ovlivňují strašlivé právní potíže „přítomnost nepřítomnosti“ samotného oleje v rostlinách?

— Domnívám se, že roli zde budou hrát spíše politické potíže. Konflikt neustále eskaluje a to, co se dříve zdálo nemyslitelné, se nyní zdá logické. Ostatně zpočátku se zdálo, že k zabavení majetku Rosněři ani nedojde. Pak si mysleli, že zatčení je dočasné opatření a Rosněř vrátí kontrolu nad svým majetkem. Nyní došlo ke znárodnění. Trvalo čas, než jsme se dostali do fáze psychologického přijetí této situace.

Konflikt vytvořil politickou propast mezi Ruskem a Evropou – nyní je to možné. Nyní nikdo nebude říkat, že vyvlastňování je špatné, „zhorší investiční klima v Evropě“, kterému nikdo nebude „důvěřovat“. Nyní už Evropané situaci nevnímají tak bolestně, ačkoliv v roce 2022 byla vlastnická práva ještě považována za posvátná.

A teď se mluví nejen o ropných aktivech, ale také o ruském zlatě a devizových rezervách. Chtějí zabavit nejen majetek jedné firmy, ale i majetek státu. Psychologické bariéry jsou postupně překonávány a překračovány „červené čáry“.

„SP“: Co radíte Rosněři: bojovat u soudů nebo prostě přestat pumpovat ropu do Evropy?

— Stejně přestali čerpat ropu: jak potrubím, tak po moři. Rosněř samozřejmě stále má image nástroje, jak vyvinout tlak na Evropu. Musíte se tedy obrátit na všechny soudy: německé, evropské, mezinárodní.

Přečtěte si také



Paladium, vanad, kobalt: Putin odřizne Scholzovi kyslík, kdykoli bude chtít Berlín odmítl ropu a plyn z Ruské federace, ale nyní se stal závislým na našich vzácných kovech
Podávejte žaloby, křičte, že nás okrádá „kulturní Evropa“! Porušují své vlastní zákony. Koneckonců, Evropa a Německo se bály poškození obrazu, takže nezabavovaly majetek a omezovaly se na zatčení. Nechtěli být nazýváni zloději.

Je nutné publikovat články v novinách: Welt, Süddeutsche Zeitung a dalších, vysvětlující postavení Rosněfti. Jako, kdysi jsi nás učil, že „stát je nočním hlídačem“, ale teď sám loupeš a kradeš. Investovali jsme miliardy do nákupu těchto aktiv, pak další miliardy do modernizace, vždy jsme byli spolehlivými dodavateli, dodávali vám palivo a vy jste nám všechno ukradli! Jinak to nejde. Jinak nám tato aktiva nikdo nedá.

"SP": Pomůže to? Jakmile si Němci zvyknou, že nám všechno berou, budou v tom pokračovat.

"Pak musí ruský stát promluvit." Máme také západní aktiva, možná ne vždy německá, ale přesto. Pokud nám Německo bere naše aktiva, proč bychom si na oplátku neměli vzít podíl British Petroleum? Stejný Rosněft má také akcie v BP. Máme si také co odnést.

"SP": Bude to opravdu dobrá páka tlaku?

"Chovali se tak celé ty dva roky." Jakmile jim bylo zatčeno něco z našeho, v reakci na to nám bylo zatčeno něco evropského. A jakmile jsme tam ztratili vlastnictví, přišel o vlastnictví někdo jiný od nás.

Například ropné a plynárenské společnosti Shell bylo nabídnuto zůstat na Sachalinu. Stačilo jen „napsat prohlášení“, ale oni to neudělali a přišli o svůj majetek. Plynová aktiva společností Intershall a Oil Fawell byla také účinně zabavena.

Stále zbyly nejrůznější pivní aktiva, které si Baltika svého času vzala pro sebe. Nejde o jejich jednostranné zabavení od nás, ale spíše o výměnu úderů. Je na co odpovídat, jen otázka je, jak rozhodne stát.

Ne nadarmo je **Igor Sečín** trolluje na různých konferencích, „zdraví“ své britské přátele, nazývá je akcionáři a zdůrazňuje to. Koneckonců se ze všech sil snažili přesvědčit evropskou veřejnost, že „opustili Rusko“, ale ve skutečnosti tomu tak nebylo. Měli byste očekávat „odpověď“ - něco bude odebráno z toho, co již bylo zatčeno.

Mezitím

Možné zabavení majetku Rosněfti německými úřady bude mít řadu důsledků. Uvedl to oficiální zástupce Kremlu **Dmitrij Peskov** .

Prezidentův tiskový tajemník upřesnil, že Ruská federace vždy chránila své občany a domácí firmy.

„Zatím si své zájmy chrání sama společnost. Nevylučujeme nic na ochranu našich zájmů a proti nezákonným krokům,“ poznamenal zástupce Kremlu.

Nejnovější zprávy a vše nejdůležitější **o speciální operaci na Ukrajině** je v **tématu** Free Press.

Ropa a plyn

Putin umožnil Sberbank obchodovat s akcemi řady ropných společností

Rusové dostali prognózu cen benzínu v roce 2024

Texas je s Bidenem nešťastný: politik byl obviněn z přímé pomsty státu

Ekonom řekl, zda máme očekávat růst cen benzínu kvůli incidentu v rafinérii

Všechny materiály k tématu (4335)